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POLITIKA 

PËR SIGURIMIN E MJEDISIT TË SIGURT PËR FËMIJËT 

 

 

 

Definicione 

Çdo person i moshës 18 vjeç e lart është i rritur. 

Interesi më i mirë i fëmijës është një parim që kujdeset për mirëqenien e 
fëmijës në kuptimin më të gjerë. Mirëqenia përcaktohet nga rrethana të 

ndryshme individuale (gjinia, mosha, niveli i pjekurisë dhe përvojat e 
mëparshme), por edhe faktorë të tjerë (si prania ose mungesa e prindërve, 

cilësia e marrëdhënies midis fëmijës dhe familjes/kujdestarit dhe të tjerë 

rreziqet ose mundësitë).  

Ka tre aspekte të konceptit të interesit më të mirë të fëmijës. 

 Interesi më i mirë i fëmijës është një e drejtë themelore e fëmijës: 
fëmijët kanë të drejtë të përcaktojnë se cili është interesi i tyre më i 

mirë dhe që përmbushja e tij të jetë qëllimi kryesor; 
 Parimi ligjor: nëse një dispozitë e caktuar ligjore mund të interpretohet 

në disa mënyra, interpretimi që ndikon në mënyrë më efektive në 

përmbushjen e interesit më të mirë të fëmijës do të merret si i saktë; 
 Rregulli procedural: nëse një vendim i veçantë ka të bëjë ose prek 

fëmijën, një grup të caktuar fëmijësh ose fëmijë në tërësi, procesi i 
marrjes së një vendimi të tillë duhet (1) të përfshijë një vlerësim të 

ndikimit të mundshëm tek fëmija/fëmijët, dhe (2) ) për të treguar se si 
është vlerësuar interesi më i mirë i fëmijës, i cili më tej është marrë 

parasysh si një rrethanë kyçe në marrjen e vendimit. 
 

Fëmijë është çdo person që nuk ka mbushur moshën 18 vjeç. 

Abuzimi i fëmijëve është çdo veprim me ndikim negativ aktual ose të 

mundshëm në sigurinë, mirëqenien, dinjitetin dhe zhvillimin e fëmijës.Ai është 



një veprim i kryer me qëllim që ndodh në kontekstin e një marrëdhënieje 

përgjegjësie, besimi ose pushteti.  

- Abuzimi emocional ose psikologjik është kur personi që i është besuar 

kujdesi për fëmijën sillet në mënyra që kanë një efekt të dëmshëm në 
shëndetin emocional dhe zhvillimin e fëmijës. Si shembuj të veprimeve 

të tilla mund të veçojmë kufizimin e lëvizjes së fëmijës, nënçmimin, 
talljen, kërcënimin dhe frikësimin, diskriminimin, refuzimin dhe forma 

të tjera jofizike të sjelljes armiqësore që e privojnë fëmijën nga një 
mjedis i përshtatshëm dhe mbështetës në të cilin ai mund të zhvillimin 

dhe përparimin. Të gjitha këto paraqesin veprime që mund të 
shkaktojnë probleme psikologjike dhe sociale në zhvillimin e fëmijës; 

- Abuzimi fizik përfshin përdorimin e forcës fizike nga personi i ngarkuar 
për t'u kujdesur për fëmijën, me qëllim që të shkaktojë lëndim fizik ose 

vuajtje ose frikë nga e njëjta gjë; 
- Abuzimi seksual është kur personi të cilit i është besuar përkujdesja e 

përfshin fëmijën në aktivitete seksuale që fëmija nuk i kupton ose nuk i 

kupton plotësisht, për shkak të të cilave ai nuk është në gjendje të japë 
pëlqimin e informuar ose për të cilat fëmija ende nuk është zhvilluar 

mjaftueshëm, ose ndryshe shkel ligjet ose tabutë sociale të komunitetit.   

Shfrytëzimi i fëmijëve ndodh kur një person në një pozicion pushteti 

dhe/ose besimi përpiqet të përdorë një fëmijë për përfitimin, avantazhin, 
kënaqësinë ose përfitimin e tij personal. Përfitimi personal mund të marrë 

shumë forma: fizike, psikologjike, seksuale, financiare, materiale, sociale, 
ushtarake ose politike. Shfrytëzimi mund të përfshijë kompensim në para ose 

shërbime (për shembull: statusi social, pushteti politik, dokumentet, liria e 
lëvizjes ose aksesi në mundësi, mallra ose shërbime) për fëmijën ose për palët 

e treta të lidhura me fëmijën.  

Shfrytëzimi i fëmijëve mund të ndahet në tre kategori, përkatësisht: 

- Shfrytëzimi ekonomik – skllavëria dhe aktivitete të ngjashme me 
skllavërinë; skllavëria e borxhit ose servituti me kontratë. 

- Punë e dëmshme ose e rrezikshme – punë që, për shkak të moshës 

së fëmijës ose natyrës së punës, konsiderohet e pafavorshme për çdo 
aspekt të mirëqenies së fëmijës, veçanërisht për shëndetin ose 

zhvillimin fizik, intelektual, shpirtëror, moral ose shoqëror. . Këtu 
përfshihet përdorimi i fëmijëve për prodhimin dhe trafikimin e 

paligjshëm të narkotikëve dhe substancave psikotrope dhe shoqërimin 
e fëmijëve me forcat e armatosura dhe grupet e armatosura. 

- Shfrytëzimi seksual – prostitucioni i fëmijëve, trafikimi ose shitja e 
fëmijëve për shërbime seksuale (përfshirë martesën e detyruar), 

pornografinë e fëmijëve dhe mbarështimin për qëllime seksuale, 
përfshirë online.  



Neglizhimi i fëmijës i referohet dështimit të personit në kujdesin e të cilit i 

është besuar fëmija për të mbrojtur fëmijën nga ndikimet ose dëmtimet e 
dëmshme ekzistuese ose të mundshme, ose dështimi për të realizuar të 

drejtat e fëmijës për mbijetesë, zhvillim dhe mirëqenie. 

Sjellja e një personi të cilit i është besuar kujdesi për një fëmijë do të 

konsiderohet si neglizhencë pavarësisht nëse personi e ka bërë këtë me ose 
pa qëllim për ta dëmtuar fëmijën. 

Një ngjarje e caktuar e dëmshme do të trajtohet si neglizhencë nga personi 
të cilit i është besuar fëmija në këto raste: 

a) Personi të cilit i është besuar kujdesi i fëmijës ka aftësitë, kapacitetet 
financiare dhe njohuritë për t'iu përgjigjur nevojave të fëmijës, ose 

b) nëse personi të cilit i është besuar përkujdesja e fëmijës nuk zotëron 
aftësitë, kapacitetet financiare dhe njohuritë për t'iu përgjigjur nevojave të 

fëmijës dhe nuk ndërmerr asnjë hap për të kërkuar ndihmë për mbrojtjen e 
fëmijës.  

Martesa e fëmijëve është një bashkim formal ose joformal ku njëri ose të 

dy partnerët janë nën moshën 18 vjeç, pavarësisht nga zakonet e grupeve të 
cilave u përkasin ose pavarësisht nga ligjet e vendeve ku ata jetojnë ose do 

të jetojnë në të ardhmen. Të gjitha martesat e fëmijëve trajtohen si martesa 
të detyruara sepse fëmijët nuk janë në gjendje të japin pëlqimin e informuar 

për martesë. 

Pjesëmarrja e fëmijëve i referohet përdorimit të së drejtës së fëmijës për 

të shprehur këndvështrimin e tij/saj, për të dhënë një opinion të informuar, 
për të ndikuar në procesin e vendimmarrjes dhe për të arritur ndryshim. 

Pjesëmarrja nënkupton pjesëmarrjen e informuar dhe të pranuar nga fëmijët, 
duke përfshirë fëmijët më të margjinalizuar dhe fëmijët pa dallim moshe, 

gjinie apo paaftësie, në çështje që i prekin ata personalisht.  

Mbrojtja e fëmijëve i referohet parandalimit dhe reagimit ndaj abuzimit, 

neglizhencës, shfrytëzimit dhe dhunës ndaj fëmijëve. 

Sigurimi i një mjedisi të sigurt për fëmijët është detyrim i gjerë i KKRMV-

së, punonjësve, partnerëve, furnitorëve dhe kontraktorëve të saj për të 

siguruar që programet që ata krijojnë dhe zbatojnë janë në interesin më të 
mirë të fëmijës, nuk i ekspozojnë fëmijët ndaj ndikimeve të dëmshme, 

përfshirë rrezikun. të dhunës, abuzimit, shfrytëzimit ose neglizhencës, dhe se 
çdo shqetësim për sigurinë e fëmijëve brenda komuniteteve ku ata punojnë 

do të ngrihet dhe adresohet menjëherë. 

Person i angazhuar është çdo person ose organizatë me të cilën KKRMV ose 

ndonjë nga njësitë organizative të KKRMV ka lidhur një marrëveshje të 
veçantë për bashkëpunim dhe/ose shërbime, duke përfshirë konsulentët dhe 

organizatat partnere.  



Integriteti është niveli në të cilin KKRMV ka vullnetin dhe fuqinë për të 

punuar drejt realizimit të qëllimeve, politikave dhe standardeve të pranuara 

në përputhje të plotë me Parimet Themelore të Lëvizjes. 

Partner është çdo organizatë me të cilën KKRMV ose ndonjë nga njësitë 

organizative zhvillon një veprimtari të përbashkët ose të cilës KKRMV ose 

ndonjë nga njësitë organizative të KKRMV i ofron fonde ose kushte për 

vazhdimin e punës. 

Staf është çdo person që ushtron veprimtari për KKRMV-në ose ndonjë njësi 

organizative të saj, duke përfshirë: punonjës të përhershëm, me kohë të 

caktuar dhe me kohë të pjesshme, persona të angazhuar në bazë të një lloji 

tjetër kontrate, vullnetarë, praktikantë dhe konsulentë. 

Programi i referohet planifikimit afatgjatë, gatishmërisë dhe reagimit në 

situata emergjente si dhe situata të rikuperimit emergjent.  

Qasje e përqendruar te të mbijetuarit është një qasje që krijon një mjedis 

mbështetës në të cilin të drejtat dhe nevojat e të mbijetuarit respektohen, 
siguria e tij/saj garantohet dhe personi trajtohet me dinjitet dhe respekt. Një 

qasje e përqendruar te të mbijetuarit ka parimet e mëposhtme udhëzuese:  

-Siguria: Mbrojtja dhe siguria e të mbijetuarit dhe fëmijëve të tij/saj 

është një prioritet kyç. 

- Konfidencialiteti: Të mbijetuarit kanë të drejtë të vendosin se kujt do 

t'i besojnë dhe kujt jo; çdo informacion mund të ndahet vetëm me 
pëlqimin e informuar të të mbijetuarit. 

- Respekti: Të gjitha veprimet e ndërmarra duhet të udhëhiqen nga 
respektimi i zgjedhjeve, dëshirave, të drejtave dhe dinjitetit të tyre. Roli 

i kujdestarit është të lehtësojë procesin e rikuperimit dhe të sigurojë 
burime për të ndihmuar të mbijetuarin. 

-Mosdiskriminimi: Të mbijetuarit do të marrin trajtim të barabartë dhe 
të drejtë pavarësisht nga mosha, gjinia, ngjyra e lëkurës, feja, 

kombësia, përkatësia etnike, orientimi seksual apo ndonjë 

karakteristikë tjetër.  

Dhuna ndaj fëmijëve përfshin çdo veprim që përfshin përdorimin e 

qëllimshëm të forcës verbale ose fizike, qoftë aktuale apo e kërcënuar, kundër 
një fëmije ose grupi fëmijësh që ka rezultuar në, ose ka të ngjarë të rezultojë 

në, dëmtim aktual ose të mundshëm. ndikim negativ tek fëmija ose shëndetin, 
mbijetesën, zhvillimin ose dinjitetin e fëmijës. Format e veprimeve të 

dëmshme ndaj fëmijëve përfshijnë lëndimin; vdekja; paaftësia, shëndeti 
mendor, psikosocial ose mendor i dëmtuar ose moszhvillimi. 

Puna me fëmijët mbulon punën e përfaqësuesve të KKRMV dhe/ose njësive 
organizative të saj, duke përfshirë punonjësit, personat e angazhuar në bazë 



të kontratave të tjera, vullnetarët, praktikantët, me fëmijët, ku kontakti me 

një fëmijë mund të konsiderohet si pjesë normale e aktiviteti dhe kontakti 
sigurohet nga vetë aktiviteti.  

 

HYRJE 

 
Si një organizatë humanitare, KKRMV pranon se të gjithë fëmijët kanë 

të drejtën e mbrojtjes nga dhuna, abuzimi, shfrytëzimi dhe neglizhenca, siç 
thuhet në Konventën për të Drejtat e Fëmijëve. 

 
KKRMV synon të sigurojë që parimi i interesit më të lartë të fëmijës, siç 

përcaktohet në Konventën për të Drejtat e Fëmijëve, të jetë parimi udhëzues 
kur merren vendime që prekin fëmijën. Ky parim zbatohet për të gjithë 

fëmijët, pavarësisht nga kombësia, statusi i migrantit, paaftësia, prejardhja 
sociale, gjinia, orientimi seksual, bindjet fetare ose politike, statusi socio-

ekonomik, familja, historia kriminale, shëndeti fizik ose mendor ose faktorë të 

tjerë. 
 

KKRMV pranon se fëmijët kanë një cenueshmëri të shtuar ndaj dhunës, 
abuzimit, shfrytëzimit dhe neglizhencës, sepse ata janë të varur nga të tjerët 

dhe nuk kanë fuqi të barabartë me të rriturit. Përveç kësaj, fëmijët mund të 
kenë nevoja të tjera specifike që lidhen me moshën, gjininë, paaftësinë dhe 

faktorë të tjerë.  
  

 
Qëllimi dhe përfshirja 

 Qëllimi i kësaj Politike është të sigurojë një kornizë për të siguruar që 
programet e zbatuara brenda KKRMV-së janë hartuar dhe zbatuar duke 

përfshirë parimin e interesit më të mirë të fëmijës. Në këtë mënyrë do 
të sigurohet garanci se gjatë zbatimit të programeve fëmijët do të 

mbrohen nga të gjitha format e dhunës, abuzimit, shfrytëzimit dhe 

neglizhencës, pra se programet do të përmbajnë masa parandaluese 
dhe do të parashikojnë përgjegjësi për monitorimin dhe neglizhencën. 

zbatimin e tyre. 
Kjo politikë zbatohet brenda KKRMV-së dhe njësive të saj organizative. 

Ai zbatohet për të gjithë duke përfshirë punonjësit, personat e 
angazhuar në bazë të kontratave të tjera, vullnetarët, praktikantët. 

 Kjo politikë përcakton gjithashtu pritshmëritë e partnerëve, punonjësve, 
furnitorëve dhe ofruesve të tjerë të shërbimeve kur bëhet fjalë për 

ofrimin e një mjedisi të sigurt për fëmijët dhe raportimin e dyshimeve 
të mundshme për dhunë, abuzim, shfrytëzim dhe neglizhencë të 

fëmijëve në të gjitha programet që lidhen me KKRMV.  
 



Parimet udhëheqëse  

KKRMV do të përmbushë angazhimet e kësaj Politike duke përmirësuar 
kapacitetet e saj, duke investuar në burime dhe duke mundësuar të mësuarit 

në punë. KKRMV do të sigurojë që politikat dhe proceset ekzistuese të 
rishikohen dhe ndryshohen për të inkorporuar parimet udhëzuese të kësaj 

Politike. 
 

Kur krijohen politika dhe procese që lidhen ose mund të kenë ndikim tek 
fëmijët, KKRMV dhe njësitë organizative do të udhëhiqen nga parimet 

udhëheqëse të mëposhtme: 
 

1. Zero tolerancë për dhunën, abuzimin, shfrytëzimin dhe 
neglizhimin e fëmijëve 

KKRMV ka një qasje me tolerancë zero ndaj dhunës, abuzimit, shfrytëzimit 
dhe neglizhimit të fëmijëve.  

 

2. Njohja e interesave më të mira të fëmijës 

Në të gjitha politikat dhe proceset që lidhen ose mund të kenë ndikim tek 

fëmijët, KKRMV dhe njësitë organizative do të respektojnë të drejtat e fëmijës 
dhe në veçanti do të trajtojnë interesin më të mirë të fëmijës si pikënisjen 

kryesore.  

 

3. Përfshirja e fëmijëve në marrjen e vendimeve që i 
interesojnë ata  

KKRMV dhe njësitë organizative, aty ku është e mundur, do të sigurojnë 
mundësinë e përfshirjes së fëmijëve në procesin e vendimmarrjes që i 

interesojnë ata drejtpërdrejt.  

 

Qasja, vlerësimi i rrezikut të fëmijëve dhe ndikimi  

Megjithëse është e pamundur të eliminohet plotësisht rreziku i dhunës, 

abuzimit, shfrytëzimit dhe neglizhimit të fëmijëve, planifikimi dhe monitorimi 

i duhur mund të identifikojë, zbusë dhe reduktojë rreziqe të tilla në programet 
dhe njësitë organizative të KKRMV. KKRMV do të marrë të gjitha masat për të 

krijuar sisteme dhe mjedis në të cilin fëmijët janë të sigurt. 

  

Përgjegjësia për sigurimin e një mjedisi të sigurt për fëmijët në të 
gjitha sferat e SHK 

Për të menaxhuar në mënyrë efektive rreziqet ndaj fëmijëve, është e 
nevojshme që i gjithë stafi i KKRMV-së dhe njësitë organizative të kenë 

detyrimin për të siguruar një mjedis të sigurt për fëmijët. 



Sigurimi i një procedure të drejtë  

Çdo dyshim për shkelje të dispozitave të kësaj Politike do të vlerësohet 
menjëherë për të përcaktuar nëse një dyshim i tillë është i bazuar dhe kërkon 

hetim. Nëse konstatohet, atëherë inicohet një procedurë disiplinore në 
përputhje me Rregulloren për Marrëdhëniet e Punës. Gjatë gjithë procesit, 

KKRMV do të përdorë një qasje të përqendruar te të mbijetuarit për të 
garantuar sigurinë, konfidencialitetin, respektin dhe mosdiskriminimin e 

fëmijëve, dhe aty ku është e arsyeshme, të respektojë dëshirat e tyre.  

   

VEPRIMET TË CILAT DO T’I NDËRMERR KKRMV 
 

E udhëhequr nga parimet udhëzuese, KKRMV do të zbatojë angazhimin e saj 
për një mjedis të sigurt për fëmijët përmes masave të mëposhtme:  

 
1) Rritja e ndërgjegjësimit: KKRMV do të sigurojë që i gjithë stafi, 

partnerët, furnitorët dhe personat e angazhuar në kontrata të tjera të 

njihen me rreziqet e dhunës, abuzimit, shfrytëzimit dhe neglizhimit të 
fëmijëve, me ligjet në fuqi dhe me përgjegjësitë dhe detyrimet e tyre 

në lidhje me mbrojtjen e fëmijët, duke përfshirë - si të trajtohen fëmijët 
dhe si të veprohet në rast dyshimi në lidhje me sigurinë e fëmijës. 

 
Për këto arsye, kjo Politikë duhet të jetë e disponueshme për të gjithë 

këta persona dhe KKRMV do të sigurojë që ata të njihen me përmbajtjen 
duke përdorur qasje të ndryshme, si sesione të shkurtra, seanca online 

dhe integrim në mjetet dhe programet softuerike. 
 

2) Parandalimi: KKRMV deklaron se nuk do të punësojë me vetëdije asnjë 
person që në mënyrë direkte ose indirekte paraqet rrezik për fëmijët. 

KKRMV do të marrë masa të veçanta për stafin, partnerët, furnitorët dhe 
personat e angazhuar në kontrata të tjera që kanë kontakte me fëmijët. 

Këto masa përfshijnë një kontroll sistematik me punëdhënësit e 

mëparshëm për të përjashtuar rrezikun e punësimit të personave që 
janë kërcënim për fëmijët, një deklaratë me shkrim nga personi që nuk 

kanë kryer veprime të dëmshme ndaj fëmijëve në të kaluarën, si dhe 
ndërgjegjësimin e punonjësve për detyrimet dhe përgjegjësitë për 

krijimin e një mjedisi të sigurt për fëmijët. 
 

KKRMV do të përfshijë fëmijët në të gjitha proceset vendimmarrëse dhe 
politikat që i prekin ata në masën më të madhe të mundshme. Kjo do 

të thotë se fëmijët do të përfshihen në procesin e konsultimit dhe 
nëpërmjet mekanizmave për marrjen e komenteve. Në këtë mënyrë do 

të mund të krijohet një qasje e përshtatur për fëmijët, pra një qasje 
lehtësisht e kuptueshme dhe e arritshme për fëmijët.  



 

Raportimi: KKRMV do të sigurojë që stafi dhe partnerët të jenë të 
përgatitur për të raportuar dhunën, abuzimin, shfrytëzimin ose 

neglizhencën e dyshuar nga stafi i KKRMV duke ofruar informacion dhe 
njohje me mekanizmin e raportimit, dhe që stafi dhe partnerët të jenë 

plotësisht të vetëdijshëm për hapat që duhen ndërmarrë në këtë rast. 
për abuzimin, abuzimin, shfrytëzimin ose neglizhimin e dyshuar të 

fëmijëve.  
 

3) Përgjigje: KKRMV garanton veprimet e duhura për mbështetjen dhe 
mbrojtjen e fëmijëve në rast të dyshuar të dhunës, abuzimit, 

shfrytëzimit apo neglizhimit. Kjo përfshin zbatimin efektiv të 
procedurave, mbështetjen e duhur për fëmijët viktima dhe 

përgjegjësinë personale për autorët.   
 

 

ZBATIMI I POLITIKAVE NË LIDHJE ME PARTNERËT DHE PERSONAT E 
ANGAZHUAR ME MARRËVESHJE TJERA 

 

KKRMV pret që partnerët dhe personat e angazhuar në kontrata të tjera: 

 

 Ata do të pranojnë zyrtarisht dhe do t'u përmbahen parimeve 

udhëzuese të kësaj Politike; 

 Ata do të njoftojnë menjëherë personin përgjegjës në 

KKRMV/KKQSH/OKKK nëse një punonjës i këtyre personave 
dyshohet, akuzohet, dënohet, arrestohet ose akuzohet për krime të 

lidhura me dhunën, abuzimin, shfrytëzimin ose neglizhimin e 
fëmijëve, dhe 

 Ata do të bien dakord që kontrata me KKRMV/KKQSH/OKKK mund 
të zgjidhet menjëherë në rast të shkeljes së kushteve të 

sipërpërmendura ose nëse bëhet e ditur se ortakët, d.m.th personat 

e lidhur me kontrata të tjera nuk kanë ndërmarrë hapat e duhur kur 
kanë marrë vesh. për shkeljen e kryer të parimeve udhëzuese në 

kohën më të shkurtër të mundshme.  

 

Këto detyrime dhe kushte do të përfshihen në të gjitha kontratat e ardhshme 
me partnerët dhe personat e angazhuar në kontrata të tjera. 

 

  



ZBATIMI I POLITIKËS LIDHUR ME FURNIZUESIT 

KKRMV pret që furnizuesit dhe ofruesit e tjerë të shërbimeve: 
 

 Ata nuk janë aktualisht të dënuar me vendim të formës së prerë për 
mashtrim, korrupsion, përfshirje në një organizatë kriminale ose 

veprimtari të tjera të paligjshme; 
 Garantojnë respektimin e të drejtave të njeriut dhe nuk janë të përfshirë 

në abuzimin e të drejtave të njeriut, përfshirë dhunën ndaj fëmijëve; 
 Ata nuk e shfrytëzojnë punën e fëmijëve dhe punën e detyruar dhe 

respektojnë të drejtat themelore sociale dhe kushtet e punës në 
Republikën e Maqedonisë së Veriut. Furnizuesit duhet të jenë në 

përputhje me standardet vendase dhe ndërkombëtare për punë të 
dëmshme, shfrytëzuese dhe të rrezikshme që përfshijnë fëmijët në 

punësim. Nëse standardet vendase ndryshojnë nga standardet 
ndërkombëtare, furnizuesit do të udhëhiqen nga standardet që ofrojnë 

mbrojtje më të madhe për fëmijët.  

 
Nëse furnizuesit dhe ofruesit e tjerë të shërbimeve nuk i përmbushin këto 

kushte, KKRMV/KKQSH/OKKK kanë të drejtë të zgjidhin kontratën pa 
paralajmërim.  

 
 

 
RAPORTIMI I DYSHIMIT 

 
1. Raportimi nëpërmjet personave të ngarkuar për trajtimin e 

rasteve të rrezikut të dhunës, abuzimit, shfrytëzimit dhe 
neglizhimit të fëmijëve 

KKRMV, KKQSH dhe OKKK janë të detyruara të caktojnë nga radhët e 
punonjësve të tyre një person që do të jetë i ngarkuar për marrjen, vlerësimin 

dhe veprimin e raporteve për rrezikun e dhunës, abuzimit, shfrytëzimit dhe 

neglizhimit të fëmijëve. KKRMV, KKQSH dhe OKKK do të shpallin personat e 
autorizuar në tabelën e shpalljeve, për të njoftuar punonjësit. 

Personat që ndajnë informacionin kanë të drejtë të zgjedhin: 

- Informacionin ta japin gojarisht në procesverbal; 

- Të japin informacionin në formë të shkruar sipas zgjedhjes së tyre (me 

dorë, elektronik - email, mesazh, etj.), ose 
- Të japë informacionin në konfidencë dhe me një identitet të mbrojtur. 

 
Nëse personi që ndan informacionin nuk ndjen besim tek personi i caktuar në 

njësinë e tij afariste, ai ka të drejtë t'ia dorëzojë raportin personit të caktuar 



në instancat më të larta (OKKK nga Shkupi në KKQSH, dhe të gjitha OKKK 

dhe KKQSH në KKRMV). 
 

2. Paraqitje nëpërmjet strukturave udhëheqëse dhe drejtuese 
 

Nëse personi nuk ka mundësi të kontaktojë me personin nga pika 1 e këtij 
kreu, veçanërisht nëse bëhet fjalë për vullnetar, person të punësuar ose palë 

të tretë, ai mund t'ia paraqesë kërkesën kryetarit ose sekretarit të 
OKKK/KKQSH/KKRMV. 

Personat që ndajnë informacionin kanë të drejtë të zgjedhin: 

- Informacionin ta japin gojarisht në procesverbal; 
- Të japin informacionin në formë të shkruar sipas zgjedhjes së tyre (me 

dorë, elektronik - email, mesazh, etj.), ose 
- Të japë informacionin në konfidencë dhe me një identitet të mbrojtur. 

 
3. Paraqitje nëpërmjet platformës elektronike 

Sipas vlerësimit të tij, personi që ndan informacionin mund të vendosë 
të bëjë të njëjtën gjë duke përdorur platformën elektronike: ------------. 

 
Përdorimi i platformës elektronike është falas dhe i disponueshëm për 

të gjithë personat, si dhe mund të përdoret për të paraqitur raporte anonime. 

 
Pas këtyre kallëzimeve veprojnë personat nga pika 1 e këtij kreu. 

 
Mbrojtja e personave të cilët raportojnë 

KKRMV merr përsipër të mbrojë personat që raportojnë shkelje të dyshuara 
të kësaj Politike nga çdo formë urrejtjeje, në përputhje me Politikën e 

Mbrojtjes së Denoncuesve. Të gjitha raportet ose shqetësimet do të 
dokumentohen si konfidenciale dhe do të trajtohen seriozisht, me kujdes, 

maturi dhe brenda një afati kohor të caktuar, pas së cilës ato do të 
shkatërrohen plotësisht. Çdo informacion i ndarë në lidhje me një pretendim 

për shkelje të kësaj Politike do të trajtohet në mënyrë konfidenciale nga të 
gjithë personat e caktuar për të marrë dhe përpunuar raporte.  

 
Rrjetëzimi me qëllim të arritjes së qëllimeve të Politikës 

 

KKRMV do të investojë në ndërtimin e një sistemi përmes të cilit do të 
realizohen qëllimet e Politikës, duke përfshirë personat e duhur, duke ofruar 

trajnime dhe forcimin e kapaciteteve, si dhe duke krijuar mjete që do të 
mundësojnë funksionimin e sistemit dhe proceseve në të. 



KKRMV do të forcojë bashkëpunimin me partnerët përkatës dhe sipas 

nevojës institucionet përgjegjëse për të siguruar që të mbrohet interesi më i 
mirë i fëmijës në mënyrën më të dobishme, në kohë dhe të duhur. 

KKRMV gjithashtu bashkëpunon me organizata të tjera ndërkombëtare, 
ndërqeveritare dhe joqeveritare, duke përfshirë shoqatat e tjera kombëtare të 

Kryqit të Kuq/Gjysmëhënës së Kuqe, Federatën Ndërkombëtare të Shoqatave 
të Kryqit të Kuq/Gjysmëhënës së Kuqe, Komitetin Ndërkombëtar të Kryqit të 

Kuq, për të rishikuar zbatimin e politikat dhe ndikimi i përpjekjeve kolektive 
për të ofruar një mjedis të sigurt për fëmijët. 

 
Përgjegjësi 

 
 

Përgjegjësia për promovimin dhe zbatimin e kësaj Politike mes punonjësve 
dhe vullnetarëve është e personave të ngarkuar për trajtimin e rasteve të 

rrezikut të dhunës, abuzimit, shfrytëzimit dhe neglizhimit të fëmijëve. 

 
Sekretari i Përgjithshëm, Sekretari i KKQSH dhe sekretarët e çdo OKKK, secili 

brenda njësisë së tyre organizative, janë përgjegjës për sigurimin e burimeve 
të duhura për zbatimin e politikës dhe për ndërtimin e kapaciteteve të stafit 

dhe vullnetarëve për të vepruar në përputhje me më të mirën. interesin e 
fëmijës. Këta persona janë përgjegjës për njohjen e personave të jashtëm – 

partnerëve, furnitorëve dhe ofruesve të tjerë të shërbimeve – me Politikën 
dhe kuptimin e saj. 

 
Çdo punonjës, person i punësuar në bazë të një kontrate tjetër dhe vullnetar 

është i detyruar të respektojë këtë politikë.  
 

Monitorimi dhe vlerësimi 
 

Menaxhmenti dhe administrata e KKRMV do të monitorojë ecurinë në zbatimin 

e kësaj politike në baza vjetore me mbështetjen e personit përgjegjës për 
trajtimin e rasteve të rrezikut të dhunës, abuzimit, shfrytëzimit dhe 

neglizhimit të fëmijëve në KKRMV. 

 

Personat e ngarkuar për t'u marrë me rastet e rrezikut të dhunës, abuzimit, 
shfrytëzimit dhe neglizhencës së fëmijëve janë të detyruar të mbajnë shënime 

adekuate të numrit të raporteve dhe të shqyrtojnë rastet e vërtetuara së 
bashku me raportin e tyre dhe të njoftojnë personin përgjegjës për trajtimin 

me raste të rrezikuara nga dhuna, abuzimi, shfrytëzimi dhe neglizhimi i 
fëmijëve në KKRMV të paktën një herë në vit. 



Personi i ngarkuar për të vepruar në rastet e rrezikut të dhunës, keqtrajtimit, 

shfrytëzimit dhe neglizhimit të fëmijëve në KKRMV është i detyruar të bëjë një 
përllogaritje të plotë të numrit të raporteve të paraqitura dhe shqyrtimin e 

rasteve të vërtetuara brenda njësisë organizative KKRMV por edhe në tërësi. 
Personi i ngarkuar për trajtimin e rasteve të rrezikut të dhunës, abuzimit, 

shfrytëzimit dhe neglizhencës së fëmijëve në KKRMV paraqet një raport vjetor 
për numrin e raporteve të paraqitura dhe një pasqyrë të rasteve të vërtetuara, 

si dhe përgjigjen nga autoritetet për zgjidhjen e tyre. 

Një vlerësim i zbatimit të kësaj Politike do të bëhet çdo tre vjet nga miratimi 

i saj. 


